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Savunma Hakkı Yapay 
Zekaya Devredilemez!
Artvin Barosu, Çok Sayıda Baronun İmzasıyla Yayımlanan 

Ortak Açıklamaya Katılarak Yargı Süreçlerinde Yapay Zeka 
Kullanımına İlişkin Değerlendirmelerde Bulundu

Baro tarafından yapılan açıklamada, 
“Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından 
bir söyleşide dile getirilen “yargıda yapay 
zekâ kullanımı” ve “vatandaşların hukukî 
süreçlere erişiminde yapay zekâ desteği” 
başlıklı projeler, barolar tarafından dikkat-
le izlenmektedir. Bu yaklaşımın, yargı 
sisteminin temel güvenceleri üzerindeki 
etkilerinin dikkatle değerlendirilmesi ge-

rekmektedir” ifadelerine yer verildi. 
Açıklamada, avukatlık mesleğinin ka-

mu hizmeti niteliği taşıdığına dikkat çeki-
lerek, “Adil yargılanma hakkı; bağımsız 
ve tarafsız yargı önünde, savunma hak-
kının etkin kullanımı ve hakkaniyete uy-
gun yargılama güvenceleriyle birlikte ko-
runması gereken temel bir ilkedir. 

İbrahim Aydın’a 
Anlamlı Jest

Şavşat Meslek Yüksekokulunda, Rektör 
Prof. Dr. İbrahim Aydın’ın Katılımıyla 

 Bir Dizi Etkinlik Gerçekleştirildi
Program kapsamında, Rektör Prof. Dr. İbrahim Aydın’ın 

Şavşat Meslek Yüksekokuluna sağladığı destekler dolayısıyla, 
Uğraş Terapisi dersi çerçevesinde öğrenciler tarafından hazır-
lanan eserler Rektöre takdim edildi. Öğrencilerin emek, estetik 
bakış ve üretkenliklerini yansıtan eserler, anlamlı bir teşekkür 
niteliği taşıyor. 

Rektör Prof. Dr. İbrahim Aydın, öğrenciler tarafından hazırla-
nan eserlerden büyük memnuniyet duyduğunu ifade ederek, 
Artvin Çoruh Üniversitesinin her zaman öğrenci odaklı bir eğitim 
anlayışıyla hareket ettiğini belirtti. Üniversitenin akademik geli-
şimin yanı sıra sosyal, kültürel ve uygulamalı eğitim imkânlarıyla 
da öğrencilerini çok yönlü şekilde desteklediğini vurgulayan Rektör 
Prof. Dr. Aydın, Şavşat’ın sahip olduğu doğal, kültürel ve sosyal 
imkânların da öğrenciler için önemli fırsatlar sunduğunu kaydetti.

İstihdam ve Mesleki Eğitim Kurulu 
Toplantısı Yapıldı

Artvin Valisi Turan Ergün Başkanlığında 2026 Yılı  
Ocak-Mart Dönemi İl İstihdam ve Mesleki Eğitim  

Kurulu Toplantısı Gerçekleştirildi
Artvin Valisi Turan Ergün başkanlığında 

valilik toplantı salonunda gerçekleştirilen 
toplantıda, il düzeyinde istihdam ve mesleki 
eğitim politikaları ile işgücü programları gö-
rüşüldü. 

Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürü Cevdet 
Ertürk, yılın ilk üç ayında gerçekleştirilen is-
tihdam ve mesleki eğitim alanındaki çalış-
maları aktardı. 
İş ve Meslek Danışmanlığı hizmetleri 

kapsamında kurumlarına kayıtlı olan bin 277 

işsize iş danışmanlığı yapıldığını belirten 
Ertürk, “İşyeri ziyaret programları kapsa-
mında 83 işveren ziyareti gerçekleştirildi. 
İşverenlere kurumumuz hizmetlerimiz hak-
kında bilgi verilerek açık iş talepleri alındı.  

Ayrıca eğitim öğretim kurumu ziyareti 
kapsamında ise 14 okul ziyareti ederek, 6 
grup görüşmesi ile 188 öğrenciye meslek 
danışmanlığı yapılmıştır.” Dedi.



Aylardır maaşlarını alama-
dıkları gerekçesiyle Eskişehir’ 
den Ankara’ya yürüyen ve aç-
lık grevine başlayan madenci-
ler, talepleri karşılanana kadar 
eylemlerini sürdüreceklerini 
açıklamıştı. Türkiye’nin farklı 
noktalarından yükselen destek 
çağrılarına Hopa’dan da yanıt 
geldi. 

Eylemde, Umutsen Kara-
deniz Temsilcisi adına basın 
açıklamasını okuyan Serpil 
Hacımuratoğlu, Doruk Maden-
cilik işçilerinin 17 gündür dire-
nişte, 8 gündür ise açlık grevin-
de olduğunu belirtti. İşçilerin 
yıllardır verilmeyen hakları için 
180 kilometrelik yolu yürüye-
rek Ankara’ya ulaştığını ifade 
eden Hacımuratoğlu, hazır-
lanan raporun kamuoyu ve 
milletvekilleriyle paylaşılma-
sına rağmen çözüm yönünde 
adım atılmadığını söyledi. 

Açıklamada, “Yürüyüş bo-
yunca tüm taleplerini açıkla-
yan madenciler, yaşanan hak 
gasplarına dair hazırladıkları 
raporu tüm kamuoyuyla ve 
600 milletvekiliyle paylaştı. Fa-
kat hala muhataplar tarafından 
çözüm konusunda bir gayret 
yok. 2016’da TMSF’nin el 
koyduğu, 2022 yılının Aralık 
ayında Yıldızlar SSS Holding’e 
devredilen madende yaşanan 
hak gaspları her geçen gün 
arttı. TMSF, hiçbir zaman tam 
olarak işletmediği madeni hol-
dinge devrederken işçilerin ne 
borçlarını sıfırladı ne de işten 
çıkardığı yüzlerce işçinin özlük 
haklarını ödedi. 2022’de Yıl-
dızlar SSS Holding madeni 
devraldıktan sonra dönemin 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Fuat Oktay, yaşanan sorun-
ların çözümü için holdinge 
kefil oldu, “Çoğu sorunu çöz-
dük, kalanını da çözeceğiz, 
devletin güvencesindesiniz” 
dedi. İktidar partisinden pek 
çok milletvekili, bakanlar, sarı 
sendika Türkiye Maden-İş ve 
sarı Türk-İş Konfederasyonu 
başkanı Ergün Atalay da yaşa-
nan sorunların çözüleceğini, 
çözülmezse kendisinin bu 
konuda her şeyi yapacağı ko-
nusunda madencilere sözler 

verdi fakat bugüne kadar 
kimse sözünde durmadı.  

Yıldızlar SSS Holding 
madeni devraldığında 1200 
civarı madenci çalışıyorken 
sayıyı periyodik olarak azaltıp 
250’ye kadar düşürdü. Maden-
cilerin kazandığı davalara, 
verdiği icralara rağmen 4 yıldır 
özlük hakları ödenmedi. İçe-
ride kalan 250 işçinin de yak-
laşık 200’ünü zorla ücretsiz 
izne çıkardı, 5 aydır da maaş-
ları ödenmiyor. İş cinayetinde 
yaşamını yitiren üç madenci 
kardeşimizin ölümlerinden 
onları 

sorumlu gösterip tazminat-
larını ödemediler. Madenciler 
yıllardır her yolu denedi, çal-
madık kapı bırakmadılar. Her-
kes söz verdi, kimse sözünü 
tutmadı. Bu holdingin her tür 
pervasızlığına rağmen kollan-
dığını görüyoruz. Yıldızlar 
SSS Holding’in mağdur ettiği 
işçiler yalnızca Eskişehir’deki 
işçiler değil. Kütahya’da, 
Elazığ’da, Çankırı’da, Gümüş-

hane’de, Bilecik’te bu holdinge 
bağlı işletmelerde aynı hikaye 
yaşanıyor” ifadelerine yer ve-
rildi. 

Açıklamada, Ankara’da ey-
lemler sırasında madencilere 
yönelik müdahalelere de de-
ğinilerek, işçilerin gözaltına 
alındığı, sağlık ihtiyaçlarının 
karşılanmadığı ve uzun süre 

gözaltında tutuldukları belirtil-
di. Hacımuratoğlu, “Doruk 
Madencilik işçileri haklarını 
almak için başlattıkları yürüyü-
şün 9. gününde Ankara’ya var-
dığında tekmelenerek gözal-
tına alındılar. Ardından gittik-
leri Enerji Bakanlığı önünde 
binlerce polisin ablukası al-
tında muhataplarından cevap 
beklediler. Madencilerin gece 
boyu battaniye talepleri 
Ankara Valiliği ve Ankara 
Emniyeti tarafından reddedildi. 
İlaçlarının olduğu çanta alana 
sokulmadı. Hekim heyetinin 
alana girmesine izin verilmedi. 
Ve, “Şimdi daha da açız ve 
çıplağız. Çok bağırdık, artık 
susuyoruz” diyen madencileri 
dün sabaha karşı polisler tek-
melerle coplarla saldırarak 
gözaltına aldı. Gözaltı sırasın-
da fenalaşan ve hastaneye 
kaldırılan madenciler oldu. 
Tam 14 saat boyunca maden-
ciler ve sendika yöneticileri 
gözaltında tutuldu. Madencinin 
muhatabı olan Enerji Bakan-
lığı, Çalışma Bakanlığı, Hol-

ding yönetimi, milletvekilleriyle 
görüşüp bu meseleyi çözülme-
si umulurken Yıldızlar SSS 
Holding’in kollandığını; ma-
dencinin hakkının, emeğinin, 
yaşamının hiçbir değeri olma-
dığını bir kez daha gördük. 
Madencinin mücadelesi artık 
yalnızca hak mücadelesi değil, 
aynı zamanda onur ve hay-

siyet mücadelesidir. Her türlü 
hileye, yalana karşı başlayan 
bu direnişin muhakkak kaza-
nacağını biliyoruz. Madenciyi 
açlığa mahkum etmeye çalı-
şanlar bilsin ki açlıkla korku-
tamazsınız. Doruk Madencilik 
işçileri asla yalnız değildir. 
Bizler, sorumluları biliyoruz. 
TMSF’yi, Enerji Bakanlığını, 
Çalışma Bakanlığını, Yıldızlar 
SSS Holding’in sahibi 

Sabahattin Yıldız’ı, maden-
cilere yıllar önce söz veren 
iktidar partisi milletvekillerini 
bu meseleyi çözmeye çağı-
rıyoruz. 

Madencilerin bugün Enerji 
Bakanlığı'na yürürken önüne 
kurulan barikat holdinglerin 
barikatıdır. Açlık grevindeki 
madencilere saldıran, biber 

gazı sıkan polis, holdingleri mi 
koruyor? Bugün madenciler 
Kurtuluş Parkı'nda abluka 
altındadır. Kimseyle konuş-
muyor, kimseyle görüşmüyor-
lar. Buradan tüm Türkiye'ye 
sesleniyoruz: 

Madencilerin sesi olun! 
Bulunduğunuz her yerde bu 
ablukaya, bu haksızlığa karşı 
ses çıkarın!” Dedi. 

Basın açıklamasında ma-
dencilerin talepleri ise şu şe-
kilde sıralandı: “Maden işçi-
lerine aylarca ödenmeyen 
ücret alacaklarının; ikramiye, 
yıllık izin, sendikal haklarla 
beraber ödenmesi. TMSF 
öncesi ve sonrasında haksız-
ca çıkış alıp dava açmış veya 
açmamış, tazminat hakları 
ödenmeyen tüm işçilere tazmi-
nat haklarının ödenmesi. Hali-
hazırda çalışan işçilere rızaları 
olmadan dayatılan ücretsiz 
izin uygulamasının son-
landırılması. İSİG kurallarına 
uygun güvenli bir çalışma 
ortamının oluşturulması. Sen-
dikaları Bağımsız Maden-İş 
üyesi olup mücadelede öncü-
lük ettikleri için işten çıkarılan 
madencilerin işe iadesi. İş gü-
vencesi ve madenin sürdürü-
lebilir olması adına madenin 
kamulaştırılmasını, iş güven-
cesinin teminat altına alınma-
sını talep ediyoruz. Maden 
işçileri mutlaka kazanacak.” 

Hopa’daki eylem, “Maden-
ciler yalnız değildir” mesajıyla 
sona erdi.
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Direnen Madencilere Destek
Bağımsız Maden-İş Sendikası Öncülüğünde Ankara’da Hak Mücadelesi Veren Doruk 
Madencilik İşçilerine Bir Destek De Hopa’dan Geldi. “Doruk Maden İşçilerinin Yanındayız” 
Sloganıyla Hopa Parkı’nda Oturma Eylemi Düzenlendi

Haber: Arzu KÖR



Yıllar önce büyük umutlarla 
inşa edilen semt pazarı, bu-
günlerde beklenen ilgiyi gör-
müyor. 10 Kasım 2017’de iha-
lesi yapılan ve yaklaşık 110 
metre uzunluğunda, 7.5 metre 
genişliğinde inşa edilen pazar 
yeri, haftada yalnızca pazarte-
si günleri hizmet verirken diğer 
günlerde otopark olarak kul-
lanılıyor. Ancak esnafın ve va-
tandaşların talepleri doğrultu-
sunda yapılan bu alan, gelinen 
noktada işlevini büyük ölçüde 
kaybetmiş durumda. 

Özellikle meyve ve sebze 
esnafının Atapark çevresine 
yönelmesiyle pazar ikiye bö-
lündü. Bu durum hem müşteri 
akışını hem de esnafın kazan-

cını ciddi şekilde etkiledi.  
Pazartesi günleri kurulan 

mevcut pazar yerinde daha 
çok giyim ve hırdavat esnafı 
tezgâh açarken, müşteri yo-
ğunluğu yok denecek kadar 
az. Esnafın ifadesiyle pazarda 
“İn cin top oynuyor.” 

“Müşteri    
bölündü, işler 

yüzde 80 düştü” 
Pazarcı esnafı, pazar yer-

lerinin ayrı olmasının en büyük 
sorun olduğunu dile getiriyor. 
Vatandaşların öncelikle meyve-
sebze pazarına giderek alış-
verişini tamamladığını belirt-
en esnaflar, bu nedenle diğer 

pazar alanına geçişin nere-
deyse hiç olmadığını söylü-
yor. Bu durumun işlerde yüz-
de 70-80 oranında düşüşe yol 
açtığını ifade ediyorlar. 

Esnafın ortak görüşü ise 
net: Pazarlar tek bir alanda 
toplanmalı. Önceden tüm es-
nafın aynı yerde olduğunu ha-
tırlatan pazarcılar, o dönemler-
de müşterilerin tüm ihtiyaçla-
rını tek bir noktada karşılaya-
bildiğini ve işlerin çok daha 
canlı olduğunu vurguluyor. 
Kadın esnaf da zor 

durumda 
Pazarda tezgâh açan kadın 

esnaflar ise mevcut şartların 
kendileri için daha da zorlayıcı 
olduğunu dile getiriyor. Açık 
alanda kurulan meyve-sebze 
pazarında çadır ve şemsiye 
kurmanın kendileri için zor ol-
duğunu belirten kadınlar, üstü 
kapalı olan mevcut pazar ala-
nının daha uygun olduğunu an-
cak müşteri olmadığı için bunun 
da bir anlam taşımadığını ifa-
de ediyor. 

Kadın esnaflar, “Biz kimse-
ye muhtaç olmak istemiyoruz. 
Kendi emeğimizle ayakta dur-
maya çalışıyoruz. Ama müşte-
ri yok. Sebze pazarıyla birleş-
sek herkes kazanacak” diyerek 
çözüm çağrısında bulunuyor. 
“Pazarın yarısı boş, 

çözüm basit” 

Pazar yerinde ciddi bir alan 
boşluğu olduğunu söyleyen 
esnaf, aslında herkesin tek bir 
alanda rahatlıkla toplanabi-
leceğini belirtiyor. “Yer yok” 
gerekçesinin gerçeği yansıt-
madığını ifade eden pazar-
cılar, pazarın yarısının boş 
olduğunu ve birleşmenin 
mümkün olduğunu savunuyor. 

Yıllar önce aynı pazarda 
daha fazla sebze esnafının 
bulunduğunu hatırlatan esnaf, 
pazarın bölünmesiyle birlikte 
hem esnaf sayısının azaldığını 
hem de müşteri kaybının hız-
landığını dile getiriyor. 

Yetkililere çağrı: 
“Geç olmadan 

çözüm bulunmalı” 

Artvin’de pazarcı esnafı, 
yaşadıkları ekonomik sıkın-
tının her geçen gün arttığını 
ve birçok tezgâhın kapanma 
riskiyle karşı karşıya olduğunu 
belirtiyor. Çözümün ise basit 
olduğunu ifade eden esnaf, 
pazar yerlerinin yeniden bir-
leştirilmesini talep ediyor. 

“Biz sadece işimizi yap-
mak, emeğimizin karşılığını 
almak istiyoruz” diyen pa-
zarcılar, yetkililerden acil adım 
bekliyor. Aksi halde, yıllardır 
süregelen semt pazarı kül-
türünün ciddi zarar göreceği 
ve birçok esnafın mesleğini 
bırakmak zorunda kalacağı 
ifade ediliyor.

Haber: Arzu KÖR
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Haber: Arzu KÖR

İbrahim Aydın’a Anlamlı Jest
Şavşat Meslek Yüksekokulunda, Rektör 
Prof. Dr. İbrahim Aydın’ın Katılımıyla  

Bir Dizi Etkinlik Gerçekleştirildi
Üniversitenin akademik ge-

lişimin yanı sıra sosyal, kültü-
rel ve uygulamalı eğitim im-
kânlarıyla da öğrencilerini çok 
yönlü şekilde desteklediğini 
vurgulayan Rektör Prof. Dr. 
Aydın, Şavşat’ın sahip olduğu 
doğal, kültürel ve sosyal im-
kânların da öğrenciler için 
önemli fırsatlar sunduğunu 
kaydetti. 

Rektör Prof. Dr. İbrahim 
Aydın, öğrencilere sunulan ni-

telikli eğitim ortamlarının, güç-
lü akademik kadronun ve sa-
mimi üniversite atmosferinin 
gençlerin mesleki ve kişisel 
gelişimlerine önemli katkı sağ-
ladığını ifade ederek, öğren-
cilerin ortaya koyduğu bu an-
lamlı çalışmanın kendilerini 
son derece mutlu ettiğini dile 
getirdi. 

Üniversite Genel Sekreteri 
Recep Erdem ve Şavşat Mes-
lek Yüksekokulu Müdürü Dr. 

Öğr. Üyesi Muhammed Yıldız 
ile yüksekokul akademik ve 
idari personelin de katıldığı 
program, Üniversitede öğrenci 
ile yönetim arasındaki güçlü 
bağın, karşılıklı aidiyet duy-
gusunun ve öğrenci merkezli 
yaklaşımın güzel bir yansı-
ması olarak değerlendirildi.

Pazarcı Esnafı Zor Günler Geçiriyor
Yıllar Önce Büyük Umutlarla İnşa Edilen Semt 
Pazarı, Bugünlerde Beklenen İlgiyi Görmüyor



İş ve Meslek Danışmanlığı 
hizmetleri kapsamında kurum-
larına kayıtlı olan bin 277 işsi-
ze iş danışmanlığı yapıldığını 
belirten Ertürk, “İşyeri ziyaret 
programları kapsamında 83 
işveren ziyareti gerçekleştirildi. 
İşverenlere kurumumuz hiz-
metlerimiz hakkında bilgi veril-
erek açık iş talepleri alındı. Ay-
rıca eğitim öğretim kurumu 
ziyareti kapsamında ise 14 
okul ziyareti ederek, 6 grup 
görüşmesi ile 188 öğrenciye 

meslek danışmanlığı yapılmış-
tır.” Dedi. 

Ertürk, Türkiye İş Kurumu 
ile Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği arasında işgücü piyasa-
sının talep ettiği niteliklerde ni-
telikli işgücünün yetiştirilmesi 
programı kapsamında ise ‘’Su 
Ürünleri Üreticisi’’ mesleğinde 
8 kişilik İstihdam Garantili 
Kurs düzenlendiğini de ifade 
etti. 

İŞKUR gençlik programının 
devam ettiğini de anımsatan 

Ertürk,” Bu program, üniver-
site öğrencilerinin istihdam 
edilebilirliğini artıracak bilgi, 
beceri, çalışma alışkanlığı ve 
disiplinini kazandırmak ama-
cıyla düzenlenmiştir. 2025-
2026 döneminde 474 öğren-
cimiz bu programdan fayda-
lanmaktadır.” Diye konuştu. 

Ertürk, toplum yararına ça-
lışma programı kapsamında 
ise 2026 yılı Ocak-Mart döne-
minde 570 kişinin yararlan-
dığını kaydetti. 

Toplantıya, Artvin Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği 
Başkanı Şeref Öngüner, Artvin 
Ticaret ve Sanayi Odası Baş-
kanı Seçkin Kurt, Artvin Çoruh 

Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
İbrahim Aydın, İl Özel İdaresi 
Genel Sekreteri Yılmaz Boz ile 
kurul üyeleri katıldı.
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Haber Merkezi

İstihdam ve Mesleki Eğitim Kurulu 
Toplantısı Yapıldı
Artvin Valisi Turan Ergün Başkanlığında 2026 Yılı  
Ocak-Mart Dönemi İl İstihdam ve Mesleki Eğitim  

Kurulu Toplantısı Gerçekleştirildi

Orman Yangınlarına Karşı Seferberlik
Artvin Orman Bölge Müdürlüğünde “Kırsal Alan ve Orman Yangınları” Eğitimi Düzenleniyor

Artvin Orman Bölge Müdür-
lüğü, orman varlığını korumak 
ve yangınlara karşı hazırlık 
seviyesini en üst düzeyde tut-
mak amacıyla bağlı Orman İş-
letme Müdürlüklerinde “Kırsal 
Alan ve Orman Yangınları Eği-
timi” düzenledi. 

Makine ve İkmal Şube 
Müdürü Bülent Eldemir, Or-
man Yangınlarıyla Mücadele 
Şube Müdürü Turgay Vatan ve 
Şube Mühendisi Kemal 
Çetiner tarafından verilen eği-
tim programı kapsamında, 
yangın öncesi hazırlık çalış-
maları, erken müdahale tek-

nikleri, ekip organizasyonu, 
haberleşme ve koordinasyon 
esasları ile iş sağlığı ve gü-
venliği konuları teorik bilgiler-
le katılımcılara aktarıldı. 

Bununla birlikte eğitimler-
de, yangın söndürme araç ve 
ekipmanlarının etkin ve gü-
venli kullanımı uygulamalı ola-
rak gösterildi. 

Düzenlenen eğitimlerle, 
personelin bilgi ve beceri dü-
zeyinin artırılması, yangınlara 
hızlı ve etkin müdahale kapa-
sitesinin güçlendirilmesi ve 
özellikle yangın sezonu önce-

sinde hazırlık seviyesinin en 
üst düzeyde tutulması amaç-
lanıyor. 

Eğitimlere Orman İşletme 
Müdürleri, Müdür Yardımcıları, 
Orman İşletme Şefleri, Orman 
Muhafaza Memurları, teknik 
personel ve orman yangın iş-
çileri katılım sağladı. 

Ayrıca vatandaşların da 
orman yangınlarının önlenme-
si konusunda duyarlı olması 
gerektiği vurgulanarak, olası 
yangın durumlarında 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ni aramaları 
gerektiği hatırlatıldı.



Bölgenin eşsiz doğası eşli-
ğinde gerçekleştirilen etkinlikte 
katılımcılar hem spor yapma 
imkanı buldu hem de temiz 
havanın tadını çıkararak gün-
lük hayatın stresinden uzak-
laştı. Sabah saatlerinde baş-
layan yürüyüş, belirlenen par-
kur boyunca disiplinli ve keyifli 
bir şekilde tamamlandı. 

Patika Yürüyüş Kulübü 
Başkanı Hasan Yüksel, etkin-
liğe ilişkin yaptığı açıklamada 
kulübün faaliyetlerine ve 
amaçlarına değinerek, “Patika 
Yürüyüş Kulübü olarak düzen-
lediğimiz etkinliklerle sağlıklı 
yaşamı teşvik etmeyi ve doğa 
bilincini artırmayı hedefliyoruz. 
Erenler ve Işıklı mevkii, doğal 
güzellikleriyle yürüyüş için 
oldukça uygun bir rota sunu-
yor. Katılımcılarımızın ilgisi ve 
memnuniyeti bizler için çok 

kıymetli. Her etkinlikte yeni 
dostlukların kurulması da biz-
leri ayrıca mutlu ediyor” ifade-
lerini kullandı. 

Yürüyüşe katılan Mesut 
Bostancı ise organizasyonun 
hem fiziksel hem de mental 
açıdan faydalı olduğunu be-
lirterek, “Gerçekten çok güzel 
bir parkurda yürüdük. Doğayla 
iç içe olmak insana iyi geliyor. 
Bu tür etkinlikler sayesinde 
hem sağlığımızı koruyoruz 
hem de güzel vakit geçiriyo-
ruz” dedi. 

Katılımcılardan Anıl Ersöz 
de etkinliğin düzenli olarak 
yapılmasının önemine dikkat 
çekerek, “Patika Kulübü’nün 
yürüyüşlerine katılmak benim 
için büyük bir keyif. Her sefe-
rinde farklı bir rota keşfedi-
yoruz. Bu organizasyonlar 
hem keşif hem de sosyalleş-

me açısından çok değerli” 
şeklinde konuştu. 

Sevil Atabey ise yürüyüşün 
sosyal yönüne vurgu yaparak, 
“Doğada yürümek kadar, bu 
ortamı paylaşmak da çok 
önemli. Farklı insanlarla tanı-

şıyor, güzel anılar biriktiriyo-
ruz. Emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” ifadelerini 
kullandı. 

Etkinlik boyunca katılımcı-
ların güvenliği ve konforu gö-
zetilirken, yürüyüş sonunda 

verilen molada sohbetler edi-
lerek günün değerlendirmesi 
yapıldı. Patika Yürüyüş Ku-
lübü’nün ilerleyen dönemlerde 
de benzer etkinliklere devam 
edeceği öğrenildi.

Açıklamada, avukatlık mes-
leğinin kamu hizmeti niteliği 
taşıdığına dikkat çekilerek, 
“Adil yargılanma hakkı; bağım-
sız ve tarafsız yargı önünde, 
savunma hakkının etkin kulla-
nımı ve hakkaniyete uygun 
yargılama güvenceleriyle bir-
likte korunması gereken temel 
bir ilkedir. Bu güvencelerin za-
yıflaması, hukuk güvenliğini ve 
yargıya duyulan güveni doğru-
dan sarsar.  

Avukatlık Kanunu’nun 1. 
maddesi uyarınca avukatlık; 
kamu hizmeti niteliğinde olup 
yargının kurucu unsurlarından 
bağımsız savunmayı temsil 
eder. Aynı Kanun’un 35. mad-
desi ile hukukî mütalaa verme, 
yargı mercileri nezdinde hak-
ları dava ve savunma ile adlî 
işlemleri takip etme yetkisi 

münhasıran avukatlara aittir. 
Kanun’un 2. maddesinde belir-
tilen amaç; hukukî ilişkilerin 
düzenlenmesi, uyuşmazlıkla-
rın adalet ve hakkaniyetle çö-
zülmesi ve “hukuk kurallarının 
tam olarak uygulanmasının 
sağlanmasıdır. Bu amaç, an-
cak etik ilkeler, meslekî sorum-
luluk ve vicdanî muhakeme ile 
hayata geçirilebilir.” 

Yapay zeka temelli sistem-
ler üzerinden, avukat yardımı 
olmaksızın vatandaşlara huku-
ki destek sunulmasının savun-
ma hakkına doğrudan müda-
hale niteliği taşıyabileceği be-
lirtilen açıklamada “Vatandaş-
ların avukat yardımı olmaksı-
zın yapay zekâ üzerinden hu-
kukî destek almasına imkân 
tanıyan uygulamalar, savunma 
hakkının özüne doğrudan mü-

dahale niteliğindedir. Hukukî 
süreçler; salt teknik veri iş-
leme faaliyetinin ötesinde, so-
mut olaya göre şekillenen vic-
danî değerlendirme ve hak 
koruma faaliyetidir.  

Hak arama hürriyeti ve 
savunma dokunulmazlığı, al-
goritmik sınırlara indirgene-
meyecek nitelikte temel ve do-
kunulmaz anayasal güvence-
lerdir. Teknolojik dönüşüm vur-
gusu, avukatlık mesleğini kı-
sıtlayan veya ikame eden bir 
noktaya evrilemez. Avukatların 
“Yapay zekâ hâkim” talebi ne 
kadar hukuk mantığına aykırı 
ise, idarenin “Yapay zekâ avu-
kat” yaklaşımı da eşit ölçüde 
sakıncalıdır. Adalet, yalnızca 
veri işlemesiyle elde edilen 
matematiksel bir sonuç değil, 
vicdanî bir süzgeçten geçen 

insanî muhakemenin ürünü-
dür. Yargıda kalite, bağımsız 
mahkemeler önünde nitelikli 
savunma ile hakka en kısa 
sürede ve en adil şekilde ula-
şılmasıyla ölçülür. Bu çerçeve-
de dijitalleşme, amaç değil; 
yargısal süreçleri destekleyen 
bir araç olarak konumlandırıl-
malıdır. Adalet Bakanlığı’nın 
önceliği; savunma makamının 
yetki alanlarını tartışmaya aç-
mak yerine, bağımsız savun-
mayı güçlendirmek, hâkim ve 
savcı niteliğini güçlendiren li-
yakat esaslı reformları hayata 
geçirmek, yargılamayı hızlan-
dıracak teknik altyapıyı geliş-

tirmek ve yargının tüm unsur-
ları bakımından fizikî ve huku-
kî imkânları iyileştirmek olma-
lıdır. Barolar olarak; yargının 
kurucu unsuru olan savunma 
makamının teknolojik araçlar 
gerekçe gösterilerek zayıflatıl-
masına, meslekî yetkilerin da-
raltılmasına ve “Yapay zekâ” 
adı altında hukuk hizmetlerinin 
mekanik bir yapıya indirgen-
mesine yönelik her türlü giri-
şime karşı hukukî ve kurumsal 
mücadelemizi kararlılıkla sür-
düreceğimizi kamuoyuna 
saygıyla duyururuz.”

55Şavşat’ın Sesi Gazetesi

Haber: Arzu KÖR

Haber: Arzu KÖR

28 Nisan 2026 Salı 
www.savsatinsesi.com

Savunma Hakkı Yapay 
Zekaya Devredilemez!
Artvin Barosu, Çok Sayıda Baronun İmzasıyla Yayımlanan Ortak 

Açıklamaya Katılarak Yargı Süreçlerinde Yapay Zeka Kullanımına 
İlişkin Değerlendirmelerde Bulundu

Erenler ve Işıklı’da Keyifli Yürüyüş
Patika Yürüyüş Kulübü, Erenler ve Işıklı Mevkiinde Düzenlediği Yürüyüş Etkinliğiyle 
Doğaseverleri Bir Araya Getirdi



Eskişehir Ali Güven Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi 
Uygulama Oteli toplantı salo-
nunda yapılan genel kurulda, 

Divan Başkanlığını TGF 
Yüksek istişare kurulu Başka-
nı Erdoğan Kahya, yardımcı-
lıklarını TGF Genel başkan 
yardımcısı Gebze Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Levent Altun 
ve Zonguldak Gazeteciler Ce-
miyeti üyesi Buse Akbıyık 
yaptı. 

Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşının okunmasıyla başla-
yan genel kurulda Genel Baş-
kan Yılmaz Karaca faaliyetleri 
sundu. 

Genel kurula Yılmaz 
Karaca’nın aday listesi tek 
aday listesi olarak oylamaya 
sunuldu. Liste, oy birliği ile 
kabul edildi. 

Seçimde mevcut başkan 
Yılmaz Karaca yeniden baş-

kanlığa seçilerek güven ta-
zeledi. 

Yeni yönetim şu ismlerden 
oluştu; Yılmaz Karaca, Sezai 
Matur, Hakan Sezerer, Ahmet 
Oğuz, Mehmet Işık, Kemal 
Soylu, Ebru Küçükaydın, 
Hakan Çakır, Musa Özdemir, 
Buse Akbıyık ve Bülent 
Özyazıcı seçildi. 

Denetleme Kurulu Asil üye-
liklerine ise Mehmet Çanbek, 

Şafak Erel ve Sermet Çuhadar 
getirilirken Danışma Kurulu; 
Hayrettin Yener, Doğan 
Bostancı, Davut Uyar, Şahin 

Özer, Alaettin Yakın, İbrahim 
Akkaya, Avni Gelendost, 
Züleyha Karaman ve A. Kadir 
Sabuncuoğlu seçildi.

Artvin, Erzurum ve Rize’ 
den toplam 227 boğanın katıl-
dığı festivalde, dereceye giren 
yetiştiricilere toplamda 1 mil-
yon 80 bin lira ödül dağıtıldı. 

Festivalin en prestijli kate-
gorisi olan “baş” kategorisinde 
şampiyon olan boğa sahibi ise 
150 bin lira ile ödüllendirildi. 

4 Gün Süren Nefes 
Kesen Mücadele 

Yaklaşık 200 yıllık geçmişe 
sahip boğa güreşleri kültürünü 
yaşatmak amacıyla Yusufeli 
Belediyesi tarafından Orman 

Parkı Boğa Güreşleri Arena-
sı’nda düzenlenen festival, 
dört gün boyunca aralıksız 
devam etti. 

Festival süresince boğalar; 
“deste”, “ayak”, “küçük 

orta”, “orta”, “büyük orta”, “baş 
altı”, “baş” ve “süper baş” kate-
gorilerinde arenaya çıkarak 
kıyasıya mücadele etti. 

Son gün düzenlenen gü-
reşlerde ise özellikle orta, bü-

yük orta, baş altı ve baş kate-
gorilerinde toplam 74 boğa 
izleyici karşısına çıktı. 

320 Kilodan         
950 Kiloya Uzanan 

Devler 
Ağırlıkları 320 ile 950 kilo-

gram arasında değişen ve yıl 
boyunca özel olarak bakımı 
yapılan boğalar, seyircilere 
heyecan dolu anlar yaşattı. 

Hakemler gözetiminde 
gerçekleştirilen müsabakalar-

da, olası yaralanmalara karşı 
veteriner hekimler de hazır bu-
lundu. Güreşler, güvenlik ve 
sağlık önlemleri eşliğinde ta-

mamlandı. 

Tribünler Doldu, 
Binlerce Kişi 
Ayakta İzledi 

Festival, yalnızca bölge 
halkının değil Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen ziyaretçi-
lerin de yoğun ilgisini gördü. 

Yaklaşık 10 binin üzerinde 
kişinin katıldığı etkinlikte tri-
bünler tamamen dolarken, çok 
sayıda vatandaş güreşleri 
ayakta takip etmek zorunda 
kaldı. Yoğunluk nedeniyle bazı 
izleyicilerin arena dışında kal-
dığı gözlendi. 

Bu Kültür Birlik     
ve Beraberliği 
Güçlendiriyor 

Yusufeli Belediye Başkanı 
Barış Demirci, festivalin ardın-
dan yaptığı açıklamada etkin-
liğin önemine dikkat çekti: 
“Uzun yıllardır devam eden, 
atalarımızdan miras kalan bir 

kültürü yaşatıyoruz. Bu organi-
zasyon sadece bir güreş değil, 
aynı zamanda birlik ve bera-
berliğin en somut örneklerin-
den biridir. Türkiye’nin dört bir 
yanından misafirlerimizi bura-
da ağırlıyoruz. Bu yoğun ka-
tılım bizleri son derece mutlu 
ediyor.” 

Kültürden  
Festivale Uzanan 

Bir Gelenek 
Boğa güreşlerinin geçmişte 

yaylaya çıkmadan önce hay-
vanların birbirini tanıması 
amacıyla düzenlenen etkinlik-
lerden doğduğunu belirten yet-
kililer, bu geleneğin zamanla 
büyük bir festivale dönüştü-
ğünü vurguladı. 

Demirci ayrıca, artan ilgi 
nedeniyle gelecek yıllarda 
tribün kapasitesinin genişle-
tilmesi gerektiğini belirterek, 
festivalin her geçen yıl daha 
da büyüdüğünü ifade etti.

66Şavşat’ın Sesi Gazetesi

Haber: Arzu KÖR

28 Nisan 2026 Salı 
www.savsatinsesi.com

227 Boğa Arenaya Çıktı
Yusufeli’de Düzenlenen “Yusufeli Geleneksel Derekapı 
Boğa Güreşleri Festivali”, Bu Yıl Da Binlerce Kişinin 
Katılımıyla Büyük Bir Coşku İçinde Gerçekleştirildi

Yılmaz Karaca Güven Tazeledi
Türkiye Gazeteciler Cemiyetleri Basın Vakfı Genel Kurulu 

Eskişehir’de Yapıldı. Mevcut Başkan Yılmaz Karaca 
Yeniden Seçilerek Güven Tazeledi
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Toplantıda, özellikle küçük 
ve orta ölçekli işletmelerin 
(KOBİ) yaşadığı sorunlar, ta-
şımacılık sektöründeki geliş-
meler ve bölgedeki ekonomik 
faaliyetler masaya yatırıldı. 

Toplantının açılışında ko-
nuşan Artvin Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Seçkin Kurt, 
Yusufeli iş dünyasının sorun-
larını yerinde dinlemek ve çö-
züm üretmek amacıyla bir 
araya geldiklerini belirtti. Kurt, 
bu toplantıların temel amacı-
nın sahadaki sorunları doğru-
dan ilgili bakanlık ve kurum-
lara ileterek çözüm süreçlerini 
hızlandırmak olduğunu ifade 
etti. 

Kurt konuşmasında, daha 
önce yapılan toplantılarda 
gündeme gelen konuların ta-

kipçisi olduklarını vurgulaya-
rak, “Bu yıl 6’ncısını gerçek-
leştirdiğimiz Yusufeli Meclis 
Toplantımızda, KOBİ’lerimizin 

ve tacirlerimizin sorunlarını 
alıp çözüm noktasına taşımayı 
hedefliyoruz. Sizler gelmeden 
önce meclis toplantımızı yap-
tık ve bölgeye dair bazı konu-
ları değerlendirdik. Bugün ise 
yeni yerleşim yerinde ikinci 
kez bir araya geliyoruz. Önce-
ki toplantılardan kalan, çözü-
len ve çözüm bekleyen başlık-
ları not ettik. Şimdi varsa yeni 
sorunları da dinleyerek birlikte 
çözüm üretmek istiyoruz” dedi. 

Toplantının ana gündem 
maddelerinden biri ise taşıma-
cılık sektöründe yaşanan sı-
kıntılar oldu. 9 Nolu Yusufeli 
Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi 
Başkanı Fatih Kurt, yaptığı 
kapsamlı açıklamada, koope-
ratifin yıllardır süregelen yapı-
sına ve son dönemde yaşa-

nan sorunlara dikkat çekti. 
Kooperatifin 1978 yılında 

kurulduğunu hatırlatan Kurt, 
yaklaşık yarım asırlık bir geç-

mişe sahip olduklarını belirte-
rek, “Biz bu işi babalarımız-
dan, dedelerimizden devral-
dık. Yıllardır etik ve hukuki de-
ğerler çerçevesinde faaliyet 
gösteriyoruz. Ancak son dö-
nemde hem sosyal hem de 
siyasal baskılarla karşı karşı-
yayız” ifadelerini kullandı. 

Özellikle Yusufeli taşıma-
cılarının ekonomik olarak zor 
bir süreçten geçtiğini dile ge-
tiren Kurt, bazı ticari faaliyet-
lerin ilçe dışına kaydırılmasına 
tepki gösterdi. Kurt, KSI firma-
sı üzerinden örnek vererek, 
ilçe sınırları içerisinde yapıla-
bilecek işlerin farklı yerlere 
yönlendirilmesinin Yusufeli es-
nafını mağdur ettiğini savundu. 

Yusufeli’nde yürütülen HES 
ve baraj projeleri sürecinde 

yıllarca Artvin ile birlikte ha-
reket ettiklerini belirten Kurt, 
“Biz bu işleri Oltu’yla da 
Erzurum’la da paylaşabilirdik. 

Ancak tercihimizi Artvin’den 
yana kullandık. Bugün ise aynı 
hassasiyeti göremiyoruz” dedi. 

Taşımacılık faaliyetlerinde 
adil paylaşım talep ettiklerini 
vurgulayan Kurt, özellikle 
HOD Maden sahasında yürü-
tülen çalışmalar kapsamında 
ilçedeki taşımacıların daha 
fazla yer alması gerektiğini 
ifade etti. 

Kurt, “Biz kimsenin hakkına 
talip değiliz. Sadece kendi ilçe 
sınırlarımız içerisindeki işler-
den pay almak istiyoruz. Bu 
bizim en doğal hakkımız” diye 
konuştu. 

Kurt ayrıca, bölgede faali-
yet gösteren firmaların taşıma-
cılık işlerini Yusufeli esnafına 
vermesi durumunda ilçeye cid-
di bir ekonomik katkı sağlana-
cağını belirterek, “Bu işlerin 
tamamının Yusufeli’ne kazan-
dırılması demek yaklaşık 30 
aracın aktif çalışması ve aylık 
14-18 milyon liralık bir eko-
nomik girdinin ilçeye sağlan-

ması anlamına geliyor” dedi. 
Yusufeli’nde esnafın zor 

durumda olduğunu ve banka-
lardaki kredi takip oranlarının 
arttığını ifade eden Kurt, “Şu 
anda kaderimize terk edilmiş 
durumdayız. Hem esnafım 
hem kooperatif başkanıyım 
hem de şoförlük yapıyorum. 
Biz yalnız kalmak istemiyoruz” 
şeklinde konuştu. 

Konuşmasının sonunda 
birlik ve beraberlik vurgusu 
yapan Kurt, Artvin genelinde 
kurumlar, sivil toplum kuruluş-
ları ve siyaset mekanizması-
nın ayrışmadan ortak hareket 
etmesi gerektiğini dile getirdi. 

Toplantının ilerleyen bölü-
münde, katılımcı diğer esnaf 
ve sektör temsilcileri de söz 
alarak yaşadıkları sorunları ve 
çözüm önerilerini paylaştı. 

Program, karşılıklı görüş 
alışverişi ve soru-cevap bölü-
müyle sona erdi. 
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Sorunlar ve Talepler Açıkça Konuşuldu
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Öncülüğünde Düzenlenen 6. Yusufeli Meclis 
Toplantısı, İlçe İş Dünyasının Geniş Katılımıyla Yusufeli’nde Gerçekleştirildi

Artvin Zirve Spor Kulübü, 
"Geleceğin Sporcularını Arı-
yoruz" sloganıyla başlattığı 
seçme programını bugün Mer-
kez Kapalı Spor Salonu’nda 
tamamladı. 

6-18 yaş arası çocuk ve 
gençlerin yoğun ilgi gösterdiği 
seçmelerde, sporcu adayları 
yeteneklerini sergilemek için 
ter döktü. 

Seçmelerde, antrenörler 
Cem Bilgin ve Murat Çakmak 
gözetiminde çeşitli teknik ve 
fiziksel testlerden geçen öğ-
renciler, profesyonel bir spor-
cu olma yolunda ilk adımlarını 
attılar. Farklı yaş gruplarına 

göre ayrılan parkurlarda ken-
dilerini deneme fırsatı bulan 
gençlerin heyecanı gözlerin-
den okunurken, aileler de tri-
bünlerden çocuklarına destek 
verdi. 

Hedefimiz Türk 
Sporuna Yeni İsimler 

Kazandırmak 
Etkinlik sonrası açıklama-

larda bulunan Zirvespor kulüp 
başkanı Cem bilgin; " Zirve 
Artvin Spor Kulübü olarak vo-
leybolda bir ilki gerçekleştirdik. 
Yetenek taramasıyla çocukla-
rımızı spor yapmayan kalma-
sın adı altında projemizde 
voleybol seçmelerine dahil 

ettik. Bugün 250 sporcuya 
dokunmanın mutluluğunu 
yaşamaktayız. Çocuklarımızı 
spor salonuna çektik. Burada 
seçilen veya seçilmeyen her 
çocuğun spor yapmasını 
sağlamak bizlere çok onuru 
verici oldu. 

Bildiğiniz üzere ülkemizde 
son zamanlarda okullarda 
yaşanan kötü durumlar oldu 
okullarda. Bu da bizim ço-
cuklarımıza bir moral olsun 
dedik. İnşallah ilerleyen sü-
reçlerde daha iyi projelerle 
artık da Zirve Spor Kulübü 
olarak adımızdan söz ettiririz. 
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